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Пояснительная записка

 
Становление цивилизованных рыночных отношений обусловливает необходимость

новых методологических и организационных подходов к ведению бухгалтерского учета и
составления финансовой отчетности. Для эффективного управления капиталом, активами,
обязательствами, доходами и расходами организации необходима полная, достоверная и опе-
ративная учетная информация о результатах финансово-хозяйственной деятельности органи-
зации.

Настоящий сборник задач по бухгалтерскому учету представляет собой практическое
пособие по отражению в бухгалтерском учете фактов хозяйственной деятельности организа-
ции с учетом требований документов российской системы нормативного регулирования бух-
галтерского учета.

Пособие содержит набор задач и тестов сгруппированных в 13 разделов по объектам
учета. В сборнике задач рассмотрено 13 тем в соответствии с рабочей программой по ПМ
01 «Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского учета имущества
организации», ПМ 02 «Ведение бухгалтерского учета источников формирования имущества,
выполнение работ по инвентаризации имущества и финансовых обязательств организации»,
ПМ 04 «Составление и использование бухгалтерской отчетности» для студентов специально-
сти 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), 38.02.06 Финансы, 09.02.05 При-
кладная информатика (по отраслям).
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Тема 1. Учет денежных средств

 
Целевая установка:
1. Знать учет движения денежных средств в кассе, на расчетном, валютном и специаль-

ных счетах в банке.
2. Уметь заполнять учетные регистры.

 
Задача 1

 
На основании приведенных операций по кассе за 1 октября заполните приходные и рас-

ходные кассовые ордера, сделайте записи в кассовую книгу, проставьте корреспондирующие
счета по каждой операции. Остаток денежных средств в кассе на 1 октября – 500 руб.

Таблица 1

 
Задача 2

 
Составьте проводки, откройте счет 50 «Касса», подсчитайте обороты и конечное сальдо.

Сальдо на начало месяца – 2 700 руб.
1. По приходному кассовому ордеру поступили деньги в кассу для выдачи заработной

платы – 113 000 руб.
2.  По платежной ведомости выдана заработная плата работникам организации – 100

000 руб.
3. Депонирована не выданная в установленный срок заработная плата – 13 000 руб.



А.  И.  Курбетьева, А.  В.  Бурунова, Э.  М.  Фахреева…  «Сборник задач по бухгалтерскому учету имущества и
источников его формирования»

8

4. Не выданная в установленный срок заработная плата возвращена в банк на расчетный
счет —?

5. Поступили деньги в кассу от работника организации в возмещение недостачи матери-
альных ценностей – 1 200 руб.

6. Выдано из кассы в подотчет на хозяйственные расходы – 3 500 руб.
 

Задача 3
 

Составьте проводки, откройте счет 50 «Касса», подсчитайте обороты и конечное сальдо.
Сальдо на начало месяца – 650 руб.

1. В кассу поступили деньги с расчетного счета – 285 000 руб.
2. По платежной ведомости выдана заработная плата – 285 000 руб.
3. При инвентаризации денежных средств в кассе выявлены излишки денежных средств

– 110 руб.
4. Поступили деньги в кассу за отпущенную за наличный расчет продукцию – 17 000 руб.
5. Внесена на расчетный счет выручка за реализованную продукцию – 17 000 руб.
6. Поступили деньги в кассу от прочих дебиторов – 3 000 руб.
7. Выдано из кассы в подотчет на хозяйственные расходы – 2 500 руб.

 
Задача 4

 
Составьте проводки, откройте счет 50 «Касса», подсчитайте обороты и конечное сальдо.

Сальдо на начало месяца —1550 руб.
1. В кассу получен краткосрочный кредит банка – 30 000 руб.
2. Из кассы выдан заём работнику организации – 25 000 руб.
3. При инвентаризации денежных средств в кассе выявлена недостача денежных средств

– 50 руб.
4. Поступили в кассу денежные средства от учредителя в счет вклада в уставный капитал

– 5 000 руб.
5. Погашена задолженность наличными деньгами перед поставщиками и подрядчиками

– 10 000 руб.
6. Поступили деньги в кассу с валютного счета – 30 000 руб.
7. Из кассы выплачены дивиденды учредителям – 25 000 руб.
8. Из кассы погашена прочая кредиторская задолженность – 5 000 руб.

 
Задача 5

 
Составьте журнал регистрации фактов хозяйственной жизни.
На основании отчетов кассира за апрель составьте ведомость № 1 и журнал-ордер № 1.

Таблица 2
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Журнал-ордер № 1

 
По кредиту счета 50 за апрель

Таблица 3

 
Ведомость № 1 по дебету счета 50 за апрель

 
Сальдо на начало месяца_______

Таблица 4
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Сальдо на конец месяца ________
 

Главная книга счет 50
 

Таблица 5

 
Задача 6

 
Составьте журнал регистрации фактов хозяйственной жизни.
На основании отчетов кассира за сентябрь составьте ведомость № 1 и журнал-ордер № 1.

Таблица 6
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Задача 7

 
Отразите на счетах операции по учету движения денежных средств на расчетном счете

в банке
1. От покупателей поступили деньги за проданную продукцию – 180 000 руб.
2. Оплачены счета поставщиков за материалы – 200 000 руб.
3. Получен аванс от покупателей – 150 000 руб.
4. Получено от дебиторов в погашение задолженности – 5000 руб.
5. Ошибочно зачислено на расчетный счет – 12 000 руб.
6. Перечислены страховые взносы во внебюджетные фонды – 63 000 руб.
7. Выдано в кассу для выдачи заработной платы – 330 000 руб.
8. Перечислены в бюджет налоги – 65 000 руб.
9. Внесена на расчетный счет не выданная заработная плата – 9 000 руб.
10. Списана ошибочно зачисленная сумма – 12 000 руб.
11. Открыт аккредитив за счет средств на расчетном счете – 100 000 руб.
12. Зачислен краткосрочный кредит банка – 200 000 руб.
13. Возвращен на расчетный счет остаток неиспользованного аккредитива – 7 000 руб.

 
Задача 8

 
Составьте проводки, откройте счет 51 «Расчетные счета», подсчитайте обороты и конеч-

ное сальдо. Сальдо на начало месяца – 250 000 руб.
1. Открыт аккредитив за счет средств на расчетном счете – 80 000 руб.
2. От покупателей поступили деньги за проданную продукцию – 65 000 руб.
3. Возвращен краткосрочный кредит банку – 70 000 руб.
4. Поступили деньги из кассы – 4 000 руб.
5. Предоставлен заём другой организации – 20 000 руб.
6. Погашена задолженность перед поставщиком – 18 500 руб.
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7. Перечислены налоги в бюджет – 6 200 руб.
8. Зачислены средства целевого финансирования – 50 000 руб.

 
Задача 9

 
Составьте проводки, откройте счет 51 «Расчетные счета», подсчитайте обороты и конеч-

ное сальдо. Сальдо на начало месяца – 4 350 000 руб.
1. Поступило на расчетный счет от разных дебиторов в погашение задолженности – 190

000 руб.
2. Поступил на расчетный счет аванс под поставку продукции – 100 000 руб.
3. На расчетный счет перечислены деньги с валютного счета – 80 000 руб.
4. С расчетного счета погашен долгосрочный кредит банка – 120 000 руб.
5.  С расчетного счета перечислена заработная плата работникам организации – 250

000 руб.
6. На расчетный счет зачислены денежные средства, ранее сданные инкассаторам – 320

000 руб.
7. На расчетный счет поступили денежные средства от учредителей в виде вклада в устав-

ный капитал – 8 000 руб.
8. С расчетного счета перечислен аванс подотчетному лицу – 7 500 руб.
9. На расчетный счет поступили денежные средства от организации – возврат займа –

30 000 руб.
 

Задача 10
 

Составьте журнал учета хозяйственных операций, журнал-ордер № 2, ведомость № 2,
главную книгу.

Таблица 7
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Задача 11

 
Обработайте выписку банка, проставьте корреспондирующие счета, заполните жур-

нал-ордер № 2, ведомость № 2, главную книгу.
 

Выписка банка за февраль
 

Таблица 8

 
Задача 12

 
На основании данных для выполнения задачи отразите на счетах операции по движению

средств на валютном счете. Официальный курс Центробанка 58, 60 руб.

Таблица 9
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Задача 13

 
Определите курсовую разницу и отразите её на счетах.
Сальдо на валютном счете на 01.01. – 3 500 $
В течение месяца операций не произошло. Курс доллара на начало месяца – 51 руб., на

конец месяца – 53 руб.
 

Задача 14
 

Определите курсовую разницу и отразите её на счетах.
Сальдо на валютном счете на 01.02. – 3 500 $
В течение месяца операций не произошло. Курс доллара на начало месяца – 53 руб., на

конец месяца – 49 руб.
 

Задача 15
 

Отразите на счетах операции по покупке валюты, определите результат покупки валюты.
Организация представила в уполномоченный банк поручение на покупку 1 200 долла-

ров. Банк приобрел иностранную валюту по курсу 78,62 руб. за доллар. Курс ЦБ РФ на день
покупки 76,20 руб. Комиссия банка составила – 1500 руб.

 
Задача 16

 
Отразите на счетах операции по покупке валюты, определите результат покупки валюты.
Организация представила в уполномоченный банк поручение на покупку 500 евро. Банк

приобрел иностранную валюту по курсу 86,31 руб. за евро. Курс ЦБ РФ на день покупки –
83,31 руб. Комиссия банка составила – 800 руб.

 
Задача 17

 
Отразите на счетах операции по продаже валют, определите результат продажи валюты.
Организация представила в уполномоченный банк поручение на продажу валюты в раз-

мере 2 000 долларов. Официальный курс ЦБ РФ на дату снятия долларов со счета 76,20 руб.
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Курс продажи 72,30 руб. Сумма выручки была зачислена на расчетный счет. Комиссия банка
составила 2 000 руб.

 
Задача 18

 
Отразите на счетах операции по продаже валюты, определите результат продажи валюты.
Организация представила в уполномоченный банк поручение на продажу валюты в раз-

мере 30 000 евро. Официальный курс ЦБ РФ на дату снятия евро со счета 83,31 руб. Курс
продажи 79,84 руб. Сумма выручки была зачислена на расчетный счет. Комиссия банка соста-
вила 2 000 руб.

 
Задача 19

 
ПАО «Русские цветы» получило материалы от иностранного поставщика. ПАО должно

погасить перед ним свою задолженность, которая составляет 20 000 долларов США. По пору-
чению ПАО «Русские цветы» банк купил доллары США по курсу 66,50. Официальный курс
доллара США:

– на дату зачисления денег на валютный счет – 66,10;
– на дату перечисления поставщику – 66,30.
За покупку долларов США банк удержал с ПАО комиссионное вознаграждение – 1

000 руб. Составьте бухгалтерские проводки.
 

Задача 20
 

ООО «Янтарь» реализовало собственную продукцию на сумму 10 000 долларов США.
Оплата за товар производится в рублях. Право собственности на товар перешло 15 января, а
оплата была произведена 25 января.

Официальный курс доллара США:
На 15.01–66,45;
На 25.01–66,57.

 
Задача 21

 
На основании исходных данных составьте бухгалтерские проводки по движению денеж-

ных средств.
Договором купли-продажи предусмотрена поставка холодильников в количестве 50 штук

по цене 20 000 руб. на общую сумму – 1 000 000 руб.; транспортные расходы по доставке несет
покупатель. Условие оплаты – аккредитив, выставляемый поставщику и грузоперевозчику –
железной дороге. Выполняя условия договора, покупатель выставил аккредитивы: поставщику
– 1 000 000 руб., железной дороге – 72 000 рублей. Аккредитивы выставлены за счет: собствен-
ных средств на расчетном счете – 72 000 руб.; краткосрочного кредита банка – 1 000 000 руб-
лей. После отгрузки произведены платежи: железной дороге за доставку – 72 000 руб.; постав-
щику – 993 000 руб. Неиспользованная сумма аккредитива направлена на погашение ранее
полученного краткосрочного кредита.

 
Задача 22

 
Отразите на счетах операции по учету расчетов за материалы.
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Депонируется сумма средств на выставление аккредитива:
– за счет средств на расчетном счете – 600 000 руб.
– за счет краткосрочного кредита банка – 800 000 руб.
Оплачены материалы за счет средств выставленного аккредитива – 1 200 000 руб. Оста-

ток неиспользованного аккредитива направлен на погашение ранее полученного краткосроч-
ного кредита.

 
Задача 23

 
Отразите на счетах операции по учету расчетов за материалы.
С расчетного счета депонированы средства на покупку чековой книжки – 1500 000 руб.

Приобретенные материалы на сумму 1400 000 руб., оплачены чеком. Остаток неиспользован-
ных средств зачислен на расчетный счет.
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Тема 2. Учет основных средств

 
Целевая установка:
1.  Знать понятие основных средств, их классификацию, документальное оформление

операций с ними, организацию аналитического учета.
2.  Изучить оценку основных средств, порядок проведения их переоценки и учета ее

результатов.
3. Изучить вопросы учета поступления основных средств, их использования, амортиза-

ции, ремонта основных средств и затрат на их модернизацию.
4. Знать порядок выбытия основных средств и операций по аренде основных средств.
5. Уметь выводить и учитывать результаты инвентаризации основных средств.
6. Рассмотреть вопросы учетной политики в части основных средств и раскрытия инфор-

мации о них в бухгалтерской отчетности.
 

Задача 1
 

Фирма приобрела агрегат. В счет-фактуре поставщика указано:
– отпускная цена (без НДС) – 70 000 руб.;
– НДС —?;
– Итого к оплате —?
Расходы по доставке агрегата составили 5 000 руб. с НДС.
Отразить в учете расходы по приобретению агрегата и принятие его к бухгалтерскому

учету.
 

Задача 2
 

Организация приобрела станок стоимостью 160 000 руб., в том числе НДС 18 %. Для
доставки станка организация воспользовалась услугами транспортной организации. Стоимость
доставки – 4800 руб., в том числе НДС 18 %. Станок введен в эксплуатацию. Счета поставщика
станка и транспортной организации оплачены.

Отразить в учете расходы по приобретению агрегата и принятие его к бухгалтерскому
учету.

 
Задача 3

 
Учредителями внесены основные средства по согласованной стоимости 125 000  руб.

в счет вклада в уставный капитал. Расходы по доставке составили 3 000 руб., в т. ч. НДС.
Отразить в учете операции по оприходованию объекта в состав основных средств.

 
Задача 4

 
Безвозмездно получен агрегат от другой организации. Рыночная стоимость агрегата на

дату принятия к учету 135 000 руб. Срок полезного использования агрегата установлен 7 лет.
Заработная плата работников, занимающихся наладкой агрегата составила 18 000 руб., стра-
ховые взносы – 30 %. Объект используется в основном производстве.

Отразить в учете операции по оприходованию объекта в состав основных средств и по
списанию доходов будущих периодов на доходы отчетного периода.
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Задача 5

 
Организацией безвозмездно получен объект основных средств, рыночная стоимость

которого на дату принятия к учету составила 140 000  руб. Стоимость доставки объекта –
24000 руб. (в т. ч. НДС). Срок полезного использования составляет 5 лет. Объект используется
во вспомогательном производстве.

Отразить в учете операции по оприходованию объекта в состав основных средств и вклю-
чению в состав прочих доходов части стоимости безвозмездно полученного объекта основных
средств.

 
Задача 6

 
Стоимость объекта основных средств, используемого в основном производстве, 130

000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Определить годовую сумму амортизации линей-
ным способом; дать проводку.

 
Задача 7

 
Первоначальная стоимость объекта основных средств, используемого в основном произ-

водстве, 160 000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Определить сумму амортизации
способом уменьшаемого остатка за все время срока полезного использования, если коэффи-
циент ускорения равен 2. Отразить сумму начисленной амортизации на счетах бухгалтерского
учета.

 
Задача 8

 
Произведен ремонт основных средств хозяйственным способом. Объекты основных

средств используются в основном производства. Затраты на ремонт составили:
– материалы – 235 670 руб.;
– заработная плата – 550 000 руб.;
– страховые взносы —?
Отразить хозяйственные операции по учету ремонта основных средств на счетах бухгал-

терского учета.
 

Задача 9
 

Получен в долгосрочную аренду объект основных средств сроком на 10 лет. Стоимость
имущества 190 000 руб., в т. ч. НДС. Вознаграждение лизингодателю составляет 40 % от сто-
имости объекта лизинга. По договору лизинга имущество переходит в собственность аренда-
тора. Годовая норма амортизации 10,5 %.

Отразить хозяйственные операции в учете арендатора.
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Задача 10

 
В мае фирма приобрела компьютер первоначальной стоимостью 55 000 руб., в т. ч. НДС.

Через год эксплуатации компьютер был продан за 45 000 руб. Годовая норма амортизации
8,5 %. Отразить хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета.

 
Задача 11

 
Первоначальная стоимость объекта основных средств 130 000  руб. Полезный срок

службы 7 лет. Рассчитать сумму амортизации способом списания стоимости по сумме чисел
лет срока полезного использования. Объект используется в основном производстве. Дать про-
водку.

 
Задача 12

 
Начислена амортизация основных средств, используемых:
1) в основном производстве – 5 220 руб.;
2) в транспортном цехе – 3 350 руб.;
3) в ремонтном цехе – 1 260 руб.;
4) в капитальном строительстве – 3 176 руб.;
5) в офисе – 2 188 руб.;
6) в бухгалтерии – 1234 руб. Составить бухгалтерские проводки.

 
Задача 13

 
Открыть счет 02 «Амортизация основных средств», составить проводки, подсчитать обо-

роты и вывести конечное сальдо на 1 ноября (тыс. руб.):
Сальдо на 1 октября 15000.
1. Начислена амортизация оборудования цеха 9400
2. Произведены амортизационные отчисления здания заводоуправления 7600
3. Списывается ранее начисленная амортизация при продаже гаража 2300

 
Задача 14

 
Первоначальная стоимость объекта основных средств, используемого в основном произ-

водстве, 80 800 руб. Срок полезного использования – 5 лет. Объект амортизируется линейным
способом. Необходимо рассчитать суммы амортизационных отчислений по годам и месяцам
эксплуатации. Дать бухгалтерские проводки.

 
Задача 15

 
Объект основных средств амортизируется способом уменьшаемого остатка. Коэффици-

ент ускорения – 2.
Используя данные задачи 14, определить: годовую норму амортизации; суммы аморти-

зационных отчислений по годам и месяцам; составить бухгалтерские проводки.
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Задача 16

 
Объект амортизируется способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полез-

ного использования.
Используя данные задачи 14 определить суммы амортизационных отчислений по годам.

Дать проводку.
 

Задача 17
 

Первоначальная стоимость объекта основных средств, используемого в основном произ-
водстве, 289800 руб. Объект амортизируется способом списания стоимости пропорционально
объему продукции (работ). Предполагаемый объем производства продукции за весь период
использования объекта – 100 000 единиц. За отчетный период было произведено 1200 единиц
продукции.

Рассчитать сумму амортизационных отчислений, дать проводку.
 

Задача 18
 

Организацией приобретен объект основных средств для использования в управленче-
ских целях стоимостью 66 000 руб. (включая НДС). Регистрационный сбор составил 1200 руб.
Объект введен в эксплуатацию по первоначальной стоимости. С расчетного счета произведена
оплата поставщику за поступивший объект основных средств.

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 19
 

Организация осуществляет косметический ремонт производственного цеха собствен-
ными силами, в результате которого:

1) израсходовано материалов (краска, лак, гвозди и т. д.) – 41 450 руб.;
2) начислена заработная плата рабочим, занятым ремонтом – 35 700 руб.;
3) страховые взносы —?
Составить бухгалтерские проводки.

 
Задача 20

 
Определить первоначальную стоимость актива и произвести бухгалтерские записи на

основании исходных данных.
Организация приобрела токарный станок стоимостью 70 800 руб. (в т. ч. НДС). При при-

обретении станка были оплачены услуги посреднической организации на сумму 4130 руб. (в.
т. ч. НДС). За доставку станка транспортная организация выставила счет-фактуру на сумму
2596 руб. (в т. ч. НДС).

 
Задача 21

 
Организация получила по договору дарения оборудование, требующее монтажа.

Согласно акта о приеме-передачи объекта рыночная стоимость на момент передачи составила
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135 000 руб. Монтажные работы выполнены подрядной организацией на сумму 7800 руб. (в
т. ч. НДС). Работы оплачены согласно счету-фактуре. Срок полезного использования – 5 лет.

Определить первоначальную стоимость объекта. Отразите операции на счетах бухгал-
терского учета.

 
Задача 22

 
В качестве вклада в уставный капитал организации получено основное средство – набор

офисной мебели. Согласованная стоимость набора 120 000 руб. Транспортной организации
за доставку офисной мебели оплачено по счету-фактуре 3600 руб. (в т. ч. НДС). Основные
средства приняты к учету по первоначальной стоимости.

Определить первоначальную стоимость объекта. Отразите операции на счетах бухгал-
терского учета.

 
Задача 23

 
Приобретен холодильник по цене 43 000 руб., в т. ч. НДС. Оплата произведена по пла-

тежному поручению с расчетного счета. За доставку холодильника оплатило подотчетное лицо
5000 руб.

Отразить хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета.
 

Задача 24
 

Организация приняла решение о списании с баланса станка, не пригодного к дальней-
шему использованию ввиду физического износа. Первоначальная стоимость станка – 126
300 руб.; сумма начисленной амортизации – 121 040 руб. За демонтаж станка рабочим начис-
лена заработная плата 10 620 руб., страховые взносы —? Стоимость полученных при демон-
таже и разборке станка запасных частей и металлолома – 6250 руб.

Составить бухгалтерские проводки, определить финансовый результат.
 

Задача 25
 

Отразить в учете операции по реализации основных средств (тыс. руб.):
1. Реализовано оборудование, остаточная стоимость которого списана с баланса 36 000.
2. Списана сумма амортизации 6 000.
3. Отражена задолженность покупателей по реализованному основному средству по дого-

ворной цене 50 000.
4. Начислен НДС – 18 % (от суммы задолженности покупателей)?
5. Поступили на расчетный счет деньги от покупателей 50 000.
6. Определить и списать финансовый результат от реализации основного средства.
Открыть журнал хозяйственных операций. Составить бухгалтерские проводки.

 
Задача 26

 
Организация А участвует в создании организации Б. В счет вклада в уставный капи-

тал организации Б организация А вносит объект основных средств, первоначальная стоимость
которого – 230 000 руб., сумма начисленной амортизации – 15 000 руб. По согласованию с
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учредителями стоимость передаваемого объекта основных средств определена в размере 220
000 руб.

Составить бухгалтерские проводки для организации А.
 

Задача 27
 

Организация безвозмездно передала объект основных средств другой организации. Сто-
имость объекта 400000 руб., сумма начисленной амортизации – 280 000 руб. Рыночная стои-
мость объекта – 120 000 руб. (без НДС).

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 28
 

При проведении плановой инвентаризации выяснилось, что один из эксплуатируемых в
организации объектов основных средств не числится в бухгалтерском учете. Рыночная стои-
мость такого объекта составляет 45 000 руб.

Какая бухгалтерская проводка будет оформлена в организации.
 

Задача 29
 

В результате дорожно-транспортного происшествия по вине водителя организации при-
шел в негодность автомобиль, первоначальная стоимость которого 50 000 руб., начисленная
амортизация – 38 000 руб. На основании решения суда с водителя за нанесенный ущерб удер-
жано из заработной платы 8000 руб.

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 30
 

У организации угнан автомобиль. Первоначальная стоимость автомобиля – 150 000 руб.,
сумма начисленной амортизации – 30 000 руб. Автомобиль не найден.

На основании решения следственных органов, в котором сообщается, что виновники
угона не установлены, автомобиль подлежит списанию за счет финансовых результатов дея-
тельности организации…

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 31
 

По состоянию на конец отчетного периода переоцениваются два объекта основных
средств:

1. Объект «С» – первоначальная стоимость 301 000 руб., сумма начисленной амортиза-
ции – 52 000 руб., ранее не переоценивался;

2. Объект «Д» – восстановительная стоимость 374 000 руб., сумма начисленной аморти-
зации – 57 000 руб., в предыдущем отчетном периоде переоценивался, в результате чего пер-
воначальная стоимость была увеличена на 50400 руб., сумма амортизации – на 24 000 руб.

По состоянию на конец отчетного периода объект «С» уценивается с применением коэф-
фициента 0,9; объект «Д» – с применением коэффициента 0,6.

Определить стоимость объектов и сумму начисленной амортизации по состоянию на пер-
вое число отчетного периода и сумму уценки. Дать проводки.
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Задача 32

 
По состоянию на конец отчетного периода переоцениваются два объекта основных

средств:
1. Объект «А» – первоначальная стоимость 154 000 руб., сумма начисленной амортиза-

ции – 20000 руб., ранее не переоценивался.
2. Объект «Б» – восстановительная стоимость 203 000 руб., сумма начисленной аморти-

зации – 62 000 руб., в предыдущем отчетном периоде переоценивался, в результате чего пер-
воначальная стоимость была уменьшена на 30000 руб., сумма амортизации – на 10000 руб.

По состоянию на конец отчетного периода объекты дооцениваются: объект «А» – с при-
менением коэффициента 1,2; объект «Б» – с применением коэффициента 1,3.

Определить стоимость объектов и сумму начисленной амортизации по состоянию на пер-
вое число отчетного периода и сумму дооценки. Составить бухгалтерские проводки.

 
Задача 33

 
Реализовано оборудование по договорной цене 125 000 руб. (без НДС). Первоначальная

стоимость оборудования 126 000 руб.; сумма начисленной амортизации 5000 руб.
Определить результат от продажи оборудования и отразить в учете эти операции.

 
Задача 34

 
Фирма передала безвозмездно ксерокс другой организации. Первоначальная стоимость

ксерокса 45 000 руб., сумма начисленной амортизации за время эксплуатации – 38 000 руб.
Остаточная стоимость объекта 7000 руб.

Отразить в учете операции по выбытию.
 

Задача 35
 

По договору аренды арендодатель обязуется передать в пользование арендатору объект
основных средств на три года, а арендатор – своевременно уплачивать арендную плату. Предо-
ставление имущества в аренду не является предметом деятельности арендодателя. Объект воз-
вращается арендодателю по истечении договора аренды. Объект используется у арендатора в
основном производстве.

Составить бухгалтерские проводки, отражающие исполнение договора аренды арендода-
телем и арендатором, исходя из следующих данных:

1) стоимость объекта, передаваемого в аренду, – 48 000 руб.;
2) годовая норма амортизационных отчислений – 12,5 %;
3) ежемесячная сумма арендной платы – 12000 руб. (в т. ч. НДС);
4) затраты арендатора на текущий ремонт объекта, осуществленный силами подрядной

организации, – 10 800 руб. (в том числе НДС – 1647 руб.).
Составить бухгалтерские проводки:
1. Для арендатора;
2. Для арендодателя.
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Задача 36

 
Отразите в учете операции по ликвидации основных средств (в руб.):
1. Ликвидировано основное средство, списана с баланса остаточная стоимость 5000.
2.  Списана накопленная сумма амортизации по ликвидируемому объекту основных

средств 100500.
3. За разборку основного средства начислена зарплата 2000.
4. Начислены страховые взносы?
5. Оприходованы материалы от разборки и ликвидации основного средства 4300
6. Определить и списать финансовый результат от ликвидации основного средства.
Открыть журнал хозяйственных операций. Составить бухгалтерские проводки.

 
Задача 37

 
Списываются весы электронные ВР-4900. Первоначальная стоимость 74 400 руб., сумма

амортизации на момент ликвидации 49 100 руб. Для списания распоряжением № 32 назначена
комиссия. По техническому заключению комиссии весы подлежат списанию в результате их
непригодности к эксплуатации.

Составить бухгалтерские проводки по списанию весов электронных.
 

Задача 38
 

Организация продает основное средство по цене 118 000 руб. Для его демонтажа она
привлекает стороннюю организацию, услуги которой обошлись в 11 800 руб., в т. ч. НДС. Пер-
воначальная стоимость основного средства – 100 000 руб. Сумма начисленной амортизации
– 20 000 руб.

На основании акта ОС-1, переданного в бухгалтерию и утвержденного комиссией, какие
проводки должна сделать бухгалтерия?

 
Задача 39

 
В январе 2016 года в ООО «Тепличное» списывается станок ДАГ – 125 стоимостью 300

000 руб. и начисленной амортизацией 280 000 руб. Стоимость металлолома, оприходованного
при списании, составила 50 000 руб.

Отразить списание станка в бухгалтерском учете организации.
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Тема 3. Учет нематериальных активов

 
Целевая установка:
1. Знать понятие нематериальных активов;
2. Знать условия принятия нематериальных активов к бухгалтерскому учету;
3. Изучить состав нематериальных активов и характеристику их видов;
4. Уметь оформлять документально поступление и выбытие НМА;
5. Изучить организацию аналитического учета нематериальных активов;
6. Рассмотреть оценку НМА;
7. Изучить вопросы учета поступления и выбытия НМА, их амортизации и операций

по предоставлению объектов интеллектуальной собственности в пользование за плату другим
организациям;

8. Изучить учет результатов инвентаризации нематериальных активов;
9. Рассмотреть вопросы учетной политики в части НМА и раскрытия информации о них

в бухгалтерской отчетности.
 

Задача 1
 

Организация приобрела исключительное право на товарный знак. Затраты на приобре-
тение – 300 000 руб. (в том числе НДС). Расчет с продавцом был произведен с расчетного счета
организации.

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 2
 

Организацией куплено у физического лица и поставлено на учет как нематериальный
актив исключительное право патентообладателя на изобретение. За услуги по оформлению
договора купли-продажи нотариальной конторе уплачено наличными 521 руб. Расчет с про-
давцом был произведен с расчетного счета организации на лицевой счет продавца в Сбербанке
в сумме 110 000 руб. За эту операцию Сбербанку уплачено организацией 780 руб.

Определить первоначальную стоимость актива и произвести бухгалтерские записи.
 

Задача 3
 

Организация А, являясь одним из учредителей организации Б, регистрируемой в форме
ООО, осуществляет свой вклад в уставный капитал этой организации патентом на производ-
ство продукции с исключительной передачей права производства этой продукции организации
Б. Стоимость патента на балансе организации А – 200 000 руб., начисленная амортизация к
моменту осуществления долгосрочных финансовых вложений – 20 %. Согласованная между
учредителями стоимость принимаемого в качестве вклада в уставный капитал патента – 350
000 руб.

Какими проводками отразятся данные операции в организации А и организации Б?
 

Задача 4
 

Приобретены НМА у поставщика стоимостью 48 600 руб., в том числе НДС. Организа-
ция оплачивает посреднические услуги по приобретению НМА в сумме 8086 руб., в том числе
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НДС. Нематериальные активы приобретены для производственных целей, введены в эксплуа-
тацию. Срок полезного использования – 4 года, способ начисления амортизации – линейный.

Определить первоначальную стоимость актива, рассчитать сумму амортизации и отра-
зить данные операции на счетах бухгалтерского учета.

 
Задача 5

 
Фирма 1 купила у фирмы 2 исключительное право на изобретение. Договор уступки

патента был зарегистрирован Российским агентством по патентам и товарным знакам с упла-
той пошлины 2400 рублей. Стоимость патента 59 000 рублей.

Составить бухгалтерские проводки.
 

Задача 6
 

Первоначальная стоимость нематериального актива производственного назначения – 120
000 руб. Срок полезного использования – 5 лет. Амортизация начисляется линейным способом
и отражается в учете путем накопления соответствующих сумм.

Рассчитать ежемесячную сумму амортизационных отчислений и составить бухгалтер-
скую проводку.

 
Задача 7

 
Организация реализовала числящийся на ее балансе нематериальный актив. Первона-

чальная стоимость актива 180000 руб. Сумма амортизационных отчислений, накопленная на
счете 05 «Амортизация нематериальных активов», – 100 000 руб. Согласно договору с поку-
пателем цена реализации актива – 222 000 руб. (в том числе НДС).

Составить бухгалтерские проводки по реализации нематериального актива.
 

Задача 8
 

Организация-правообладатель предоставила организации пользователю неисключитель-
ное право на использование изобретения, охраняемого патентом, сроком на один год. Предо-
ставление в пользование прав на объекты интеллектуальной собственности является основным
видом деятельности организации.
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